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Уголовная ответственность за подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок

Статьей 200.5 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за подкуп лиц, осуществляющих деятельность в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.
Предметом такого подкупа могут быть деньги, ценные бумаги, иное имущество, а также услуги имущественного характера или другие имущественные права.
Уголовно наказуемыми являются как получение предмета подкупа, так и его передача.
Получателями подкупа, которые могут быть привлечены к уголовной ответственности по статье 200.5 УК РФ, являются следующие лица:
работник контрактной службы;
контрактный управляющий;
член комиссии по осуществлению закупок;
лицо, осуществляющее приемку поставленных товаров, выполненных работ или оказанных услуг;
иное уполномоченное лицо, представляющее интересы заказчика в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.
К уголовной ответственности за передачу предмета подкупа, может быть привлечено любое лицо, достигшее 16-летнего возраста, подкупившее кого-либо из вышеперечисленных лиц, в обмен за совершение каких-либо действий либо бездействие в связи с закупкой товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд. При этом такие действия (бездействие) могут быть совершены как в интересах лица, передавшего предмет подкупа, так и в интересах иных лиц.
За передачу подкупа (части 1-3 ст. 200.5 УК РФ) предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 8 лет, за получение подкупа (части 4-6 ст. 200.5 УК РФ) – до 12 лет. В санкции статьи приведены и альтернативные виды основного наказания, а именно штраф в размере до 5 миллионов рублей (а также в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет), ограничение свободы на срок до 2 лет, исправительные работы на срок до 2 лет, принудительные работы на срок до 5 лет.
В качестве дополнительных видов наказания предусмотрены лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 7 лет и штраф в размере до пятидесятикратной суммы подкупа.
В соответствии с примечанием к статье 200.5 УК РФ лицо, передавшее подкуп, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления, либо в отношении его имело место вымогательство предмета подкупа, либо это лицо добровольно сообщило о совершенном преступлении в орган, имеющий право возбудить уголовное дело. 
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